

## 盐城警方守护清明平安祥和

□通讯员 张腾飞 范汉娟

今年清明小长假期间,荷兰花海、珠溪古镇、欧风花街等热门景区和商圈又迎来了一波打卡潮。为应对激增的客流车流,防范各类安全隐患,盐城警方提前部署、多措并举,全力保障全市社会面治安秩序的和谐稳定。清明期间,全市社会治安稳定、秩序良好,未发生大面积交通拥堵。

春和景明,大洋湾生态旅游景区正值第十届樱花月,游人如织,交警部门梯次设置管控圈、分流圈、引导圈,加强智慧疏导,调控进出车辆;中华海棠园第四届海棠花开嘉年华盛大

开启,民警积极解决游客求助,并在巡逻中提醒露营野炊的游客注意用火用电安全;九龙口小镇花朝节“水乡+国风”元素美出圈,公安特警联合武警加强景区周边巡防和应急处置,绘出别样风“警”……盐城公安投入1.3万余名安保警力,驻扎23处景区景点、28个商圈综合体等重点位置,用公安“辛苦指数”换取群众“平安指数”。

节日期间,群众购物聚餐、参观游览需求增大,盐城警方围绕重点商圈、重点路段,每天组织400余辆警车、280余辆摩托车和4000余名巡逻警力,严格落实公安武警联勤武装巡逻

和“1-3-5分钟”快速反应机制要求,切实提高见警率、管事率和震慑力。同时,加大违法整治力度,分时段、分地段开展精准查控,增强管控时效性、精准性。

清明是人们寄托哀思的时节,盐城市区福禄园、兰园公墓、永安陵园等大型墓园周边的道路出现车辆缓行情形。针对墓园周边交通特点,盐城警方对全市16个祭扫场所逐一制定交通疏导预案,采取车辆“单进单出、快进快出、循环通行”等交通组织方式,并对沿线枢纽、互通出口、路口等设置指路标志标牌,引导车辆有序进出,提高通行效率。

针对祭扫活动期间火灾事故易发情况,盐城警方深入开展消防安全检查。4月3日上午,射阳县公安局盘湾派出所民警徐辉在一处烟花爆竹销售点检查时发现存在烟花爆竹和易燃祭祀用品混合存放的问题,立即提出整改意见,现场整改到位。清明期间,盐城公安共排查整改各类隐患320余处。

借东风,送反诈。盐城警方因利乘便,将反诈宣传物料带到各旅游景区、商圈集市以及大型活动现场,利用节日“大客流”实现反诈宣传“大效应”。节日期间,共发放反诈宣传资料6万余份,覆盖超10万余人次。

缅怀英烈寄哀思 移风易俗吹新风

射阳经开区开展『我们的节日·清明』系列活动

□记者 张长虎 通讯员 邱美婷

时至一年春草绿,又是一年清明时。射阳经开区新时代文明实践所(站)积极开展“我们的节日·清明”系列活动。

弘扬民俗传温情。条洋村、后湾村志愿者们以生动的语言详细讲解清明节的由来、习俗、传统活动、文明祭扫等知识,为广大居民培养和树立认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统的思想观念,增强对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。中联社区在吾悦广场开展清明主题文艺汇演活动,通过优美的舞蹈、高昂的歌曲等艺术形式,抒发对党、对祖国、对家乡的无限热爱之情,广泛凝聚奋进新征程、建功新时代的群众力量。

缅怀英烈寄哀思。新利村、桃园村、中心村组织开展“清明祭英烈 鲜花敬忠魂”清明主题活动。党员干部和群众代表怀着崇敬的心情,来到庄严肃穆的烈士陵园,面向革命烈士纪念碑整齐列队,举行敬献花圈仪式,表达怀念与追思。凤鸣村组织党员到盐城新四军纪念馆开展“缅怀革命先烈追寻红色记忆”主题活动,重温红色记忆,感悟红色精神。

移风易俗吹新风。射阳经开区志愿者、网格员走街入巷向居民发放《文明祭祀倡议书》,号召广大居民清明祭祀时,共同维护生态环境安全,消除火灾隐患。自觉抵制大操大办、封建迷信的祭扫活动,倡导鲜花祭奠、集体共祭、网络祭扫等文明低碳的祭扫方式,营造文明祭扫新风尚。新宏村组织开展清明道德评议会,组织群众评议陈规陋习行为,就如何推动厚养薄葬、文明祭扫提建议。



4月2日下午,阜宁团县委联合阜宁实小教育集团组织开展“2024·铸魂·清明祭英烈”主题活动。图为活动现场。

记者 杨毅  
通讯员 茅乐园 李咏絮 摄

4月4日下午,盐城市图书馆开展“清明雨上 缅怀先烈——我们的节日·清明节”主题活动。

记者 杨毅  
通讯员 孔云鹤 摄



“讲文明树新风”公益广告

## 莫让不文明行为折煞美景

本报讯 (记者 邱晓慧)清明假期,不少市民选择去市区一些公园赏景露营,以此来享受美好春光。4月6日上午,记者跟随市民的脚步来到市区一家公园,走访中发现该公园环境整洁,但出现一些不文明现象,与美丽的风景格格不入。

10时20分左右,市区一家公园内大片粉色桃花盛开,分外惹人喜爱,少数游客为了拍摄好看的照片,攀附在树枝旁,与花朵亲密接触,摆出各种姿势留影,扰得花木落英缤纷,很不雅观。除此之外,记者看到有些游客为了离美景更近,拍照时直接踩在草坪上;调皮的孩子爬上雕塑与家人合

深化全国文明城市创建工作 红黑榜

影,给自身带来危险之余,也会损坏公共设施。这些不文明的行为让原本的“美照”变得“不美”,既破坏了景区环境,也影响了他人的游玩体验。“随意折枝或扔垃圾都是破坏环境的不文明行为,这会让人们的好心情大打折扣。”游客李先生说。

一花一木皆是景,一言一行要文明。文明旅游是一种意识,也是一种习惯。记者在此呼吁广大游客在旅游时要有公德意识,自觉做文明旅游的践行者,让文明出游成为最美的风景。

## 大丰:因地制宜为新质生产力蓄势赋能

(上接1版)国电投吉电绿氢制储运加注一体化和岚泽绿色甲醇航煤及绿氨储罐基地两个百亿级重大项目取得突破,永泰年产20GWh锂电池产能10GWh钠离子电池及核心材料产业基地项目落地……新质生产力正在这片未来产业热土上萌发新芽。

在大丰港经济开发区联鑫钢铁有限公司智能管控中心内,氮氧化物、二氧化硫、有害颗粒等污染物化作一个个可视化的数据不停跳动,监测人员专心致志地对每道工序流程进行实时监控。聚焦绿色转型钢铁、造纸、化工三大基础产业,以联鑫钢铁、金光博汇为代表的一批典型传统企业坚持走“绿色、低碳、精品、智能”高质量发展之路,传统产

业的“含绿量”不断提升。2023年,大丰7家企业建成省级绿色工厂,省级绿色工厂总数达12家。

近日,全省首个“蓝色碳汇贷——文蛤贷”发放至江苏海阔实业有限公司,据黄海湿地研究院测算,该项目能够实现每年减碳、固碳2680吨。自2022年起,全省首笔湿地修复蓝色碳汇贷、紫菜贷、梨园贷、文蛤贷相继落地大丰,绿色金融“活水”不断滋养高质量发展的“沃土”。

在大丰,传统产业焕新出发,新质生产力的“种子”破土而出,着眼未来的新项目、新技术、新产品相继落地,发展出更多绿色新成效,未来产业的图景逐渐清晰,正谱写出高质量发展和现代化建设崭新篇章。

## 服务企业需求要眼到、心到、手到

(上接1版)这些提法引发企业强烈反响,让政策暖意畅通地传递到市场末端环节。

手到,在于要有行动,看准了就干。

千言万语,实干为要。优化营商环境既要从大处着眼,更要从小事入手。为企业松绑、为创新除障、为发展铺路,需要政府部门干在实处,落在细处。文件出台,要让企业看得懂、用得上;优惠落地,要让企业“免申即享、直达快

享”;政策执行,要落实回访制度,打通反馈环节。

党员干部既要有“一盘棋”的全局观,也要有“功成不必在我”的政绩观,更要有一竿子插到底的执行力。

眼到、心到、手到,背后的初心一以贯之,就是实事求是,以发展为要。各级政府要以心换心,让群众办事省心、企业投资放心、市场经营舒心,让全社会感受到优良营商环境的春风暖意。

# 关爱儿童 放飞梦想

FANGFEI MENGXIANG

